

## **Стратегија превенције и сузбијања трговине људима, посебно женама и децом и заштите жртава за период од 2017. до 2020. године**

Стратегију је усвојила Влада Републике Србије на седници одржаној 4. августа 2017. године и представља наставак борбе против трговине људима, дефинисан у претходном стратешком документу (Стратегија борбе против трговине људима из 2016. године). Израђена је у складу са актуелним политикама које Европска унија води на плану искорењивања трговине људима и миграција. **Носилац Стратегије** је Министарство унутрашњих послова.

**За спровођење, праћење и оцењивање** Стратегије задужен је Савет за борбу против трговине људима, који на основу годишњег извештаја Националног координатора за борбу против трговине људима, даје предлоге мера за решавање уочених проблема, ангажовања потребних ресурса и усклађује поступање надлежних државних органа и других организација и институција који су од значаја за борбу против трговине људима. За оперативно спровођење Акционог плана образоваће се Радна група за спровођење и праћење Стратегије. Председник Радне групе је уједно и Национални координатор за борбу против трговине људима.

За реализацију Стратегије сачињена је процена **финансијских средстава** за период 2017-2019. године а финансирање ће се обављати из следећих извора: 1. буџет Републике Србије, 2. Инструменти предприступне помоћи Канцеларије за техничку помоћ и размену информација из Брисела - ТАИЕКС, 3. Подршка OEBS, IOM, UNODC, ICMPD, 4. Пројекат Министарства рада Сједињених Америчких држава "Ангажовање и подршка националном нивоу за смањење појаве дечијег рада". Процењена средства су представљена по органима државне управе по годинама.

Стратегија је **повезана** са следећим документима јавне политике, донетим у претходном периоду: Стратегија националне безбедности у Републици Србији („Службени гласник РС”, број 88/09), Стратегија интегрисаног управљања границом у Републици Србији („Службени гласник РС”, број 9/17), Стратегија за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2016. до 2025. године („Службени гласник РС”, број 26/16), Национална стратегија запошљавања за период 2011-2020. године („Службени гласник РС”, број 37/11), Национална стратегија за родну равноправност за период од 2016. до 2020. године са Акционим планом за период од 2016. до 2018. године („Службени гласник РС”, број 4/16), Акциони план Стратегије превенције и заштите од дискриминације („Службени гласник РС”, број 107/14) и Национална стратегија за младе за период од 2015. до 2025. године („Службени гласник РС”, број 22/15).

**Општи циљ** Стратегије је обезбеђен континуирани свеобухватан одговор друштва на трговину људима, у складу са динамиком нових изазова, ризика и претњи, кроз унапређен систем превенције, помоћи и заштите жртава и сузбијења трговине људима, посебно женама и децом функционалним повезивањем и институционалном изградњом капацитета свих партнера.

Општи циљ ће се достићи постизањем **посебних циљева**:

1. Системски ојачано партнерство у одговору на трговину људима на локалном, националном и међународном нивоу;
2. Унапређена превенција и смањен утицај трговине људима у складу са динамиком нових изазова, ризика и претњи;
3. Унапређен проактиван систем откривања случајева трговине људима, ефикасно процесуирање физичких и правних лица и правна заштита жртава трговине људима;
4. Унапређен система идентификације, помоћи подршке жртвама трговине људима кроз дугорочне и одрживе програме социјалног укључивања и
5. Деца су заштићена од трговине људима и искоришћавања у порнографији и проституцији њиховим последицама, посебним партиципативним програмима који се спроводе у најбољем интересу.

За спровођење Стратегије усвојен је **Акциони план** за 2017. и 2018. годину, којим су дефинисане активности, задаци, институције и партнери одговорни за спровођење, показатељи активности, рокови, ресурси и ризици.

Цео текст Стратегије можете пронаћи [овде](#).